

Pușculița TETRAPOL

PDSR și PSD au plămădit, chiar înaintea alegerilor, două Hotărâri de Guvern prin care au deturnat din bugetul public, pentru zile negre, comisioane grase de multe milioane de dolari

pagina 4

ZIUA

COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI
Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU
Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

\$ 33.644 lei € 41.192 lei

pagina 6 **Opinii**

Gabriel ANDREESCU
Serbia - tentația teocratică
„(...) dacă și-ar respecta menirea, o biserică ar trebui să stea alături de popor, nu de elite.”

Varujan VOSGANIAN
România - copilul minune

Ion Bogdan LEFTER
Confuzii riscante

Proiect SYNDICATE
Incompetența război
al Rusiei împotriva
terorismului

FĂCĂȚURA LUI PUTIN

pagina 3

Masacrul de la Beslan se dovedește a fi un episod dintr-un scenariu abominabil ● Putin s-a folosit de tragedia din Osetia de Nord pentru a pune mâna pe toate pârghiile de putere și a instaura dictatura personală în Rusia pe motiv de combatere a terorismului ● Cotidianul rus Novaia Gazeta a demascat diversiunea pusă la cale de FSB pe seama cecenilor ● „Nurpașa Kulaev, individul prezentat

de toate canalele de televiziune rusești ca fiind unul dintre teroriștii de la școala din Beslan era deținut de militarii ruși încă din 2001”, scrie ziarul rus ● Printre teroriștii morți la Beslan, conform autorităților ruse, s-au aflat Hanpașa Kulaev și Mairbek Șaibehanov ● Și aceștia doi erau închiși în pușcăriile rusești ● Toți trei au apărut în mod misterios la școala din Beslan ● „Hanpașa, ca și fratele său Nurpașa

nu au ajuns la Beslan în timpul atacului, ci au fost aduși acolo după ce asaltul se încheiase”, a declarat un oficial din Ministerul cecen de Interne ● Realitatea a dovedit că plasarea unor cadavre de ceceni, dați dispăruți, la locul unor conflicte este o practică a serviciilor secrete ale Kremlinului ● Colin Powell a avertizat Moscova că Rusia trebuie să echilibreze lupta împotriva terorismului cu libertățile democratice



Foto: AP/ROMPRES

Economie incertă de piață

pagina 11

În timp ce oficialii de la București sunt convingeți că România va primi în octombrie statutul de economie de piață funcțională, reprezentanții UE sunt rezervați în aprecieri

Apocalipsă în Bănie!

La două zile după ce a semnat actele de preluare a Universității, Adrian Mititelu (foto) a declarat că se retrage ● Iovan și Boldici au părăsit ieri Craiova, Geolghiu și-a dat demisia, iar echipa a fost antrenată de Eugen Neagoe! ● La ora închiderii ediției, Mititelu a anunțat că s-a răzgândit

pagina 17

Băsescu lansează taxa pe camion

pagina 10

Mașinile grele ale firmelor de construcții vor putea circula și ziua în București, dar numai contra cost ● Pentru camioanele altor firme circulația este permisă doar noaptea, însă tot contra cost ● Taxele variază între 5 și 200 de milioane de lei/lună, în funcție de tonaj și de zonă ● Băsescu vrea să transforme Bulevardul Unirii, până la Palatul Parlamentului, în zonă pietonală

Anticorupția, vorbă în vânt

Fundația pentru o Societate Deschisă și Centrul de Resurse Juridice dezvăluie prăpastia dintre promisiuni și realizări în domeniul combaterii corupției

pagina 7

Haos festiv în școli



Foto: MEDIAFAX

Pacea Guvernului încheiată cu trei din cele patru Federații din învățământ a transformat deschiderea anului școlar în marșuri, mitinguri, raportări umflate ale Inspectoratelor și prilej de campanie electorală pentru demnitarul Puterii ● Astăzi, toți profesorii se vor prezenta la cursuri indiferent de apartenența sindicală

pagina 5



Foto: MEDIAFAX

Sf. Mare Muceniță Eufimia; Sf. Muceniță Meletina

Audiența la zi: 258.922 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro

Sunt justificate revendicările profesorilor? **DA: 88,31 %**
NU: 11,69 %

Scenarii la zi

Motto:

Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator

Sorin ROȘCA STĂNESCU

În timp ce, pentru securizarea frontierelor, Guvernul României aruncă pe fereastră, fără licitație, pentru un sistem neperformant, sute de milioane de dolari - așa cum demonstrează, cu argumente, Dumitru Costin, liderul Blocului Național Sindical - iar pentru agricultură este suplimentat bugetul, dintr-un condei, cu 10.000 de miliarde de lei, școala românească continuă să fie într-o suferință de neimaginat pentru cei care trăiesc în afara acestui mediu. Este trist că situația dezastruoasă a salarilor din învățământ este pusă pe tapet acum, înaintea alegerilor, creându-se poate impresia că cele patru sindicate din acest domeniu exercită, pentru a le fi îndeplinite revendicările, un șantaj politic. Poate că așa și e. Poate că liderii sindicali au intuit că, în acest an, au șanse mai mari de a câștiga. Sau, pur și simplu, învățătorii, profesorii și



Uciderea viitorului

personalul auxiliar nu mai pot îndura umilinta și mizeria. Și cuțitul le-a ajuns la os abia acum. Care sunt consecințele faptului că avem patru sindicate, și nu unul în învățământ? Ce șanse există pentru o viață decentă a dascălilor? Ce se poate întâmpla dacă salariile nu vor crește în mod satisfăcător? Care sunt consecințele pentru sistemul educativ?

Deși această temă e greu să fie tratată fără sentiment și fără patimă - pentru că, în definitiv, ea se referă la copii și tineri, deci la viitorul acestei civilizații - eu mă voi strădui, cât pot, să operez doar cu argumente logice. În mod normal, învățătorii și profesorii ar trebui să reprezinte una dintre forțele sindicale cu adevărat de temut în această țară. Pentru că vorbim de sute de mii de dascăli. La care se adaugă personalul auxiliar. Tocmai de aceea, primele guverne de după decembrie 1989 au făcut pe dracu' în patru pentru a fragmenta mișcarea sindicală din învățământ. Până la urmă, existența mai multor organizații lasă spațiu liber pentru acțiunile de tip diversionist ale guvernărilor. Consecința este că trenul salarial din învățământ a mers mult mai încet decât în alte ramuri. Și, treptat, condițiile de muncă ale dascălilor au ajuns să fie dintre cele mai proaste. De aceea, acum, când le-a ajuns cuțitul

la os, ei sunt siliți să ceară sporuri care, procentual, pot să creeze neliniște. Și le pot da frisoane reprezentanților Ministerului Finanelor, care sunt siliți să se încadreze în parametrii conveniți cu organisme internaționale. Până la urmă, diversiunea guvernărilor se întoarce tot împotriva guvernărilor. Sub aspectul educației, un salariu de mizerie al dascălului îl face pe acesta mult mai puțin eficient și diminuează implicat nivelul învățământului. În al doilea rând, dascălii sunt împinși, pentru a putea supraviețui, să obțină câștiguri colaterale. Și nu le vor obține făcând croitorie sau zidărie. Bani cu care își completează salariile îi vor găsi tot în învățământ. De la cauză la efect, se generalizează sistemul meditațiilor, deci învățământul paralel, și este escaladată mica corupție din acest sector. Una peste alta, asemenea efecte sunt nocive pentru educația copiilor.

Cum se comportă, în această situație de criză, partenerii sociali? Profitând de existența celor patru sindicate, ca și în alte dați, Executivul caută alte soluții de depășire a crizei decât plata unor salarii decente. În câteva zile, în sistemul sindical din învățământ s-a instaurat haosul. Cei patru lideri, chiar dacă vor, nu mai pot stăpâni situația. Există localități în care cursurile au început, altele în care elevii

stau degeaba, pentru că profesorii sunt în grevă și alte localități care dau în clocot și nu este exclus să-și închidă școlile. Situația este atât de suprarealistă încât devine limpede că atât Alexandru Athanasie, ca ministru al Educației, cât și Bogdan Duvăz, ca negociator al acestui conflict, au eșuat în demersul lor. Și nici liderii sindicali nu cred că pot primi vreo notă de trecere. Instituția Prezidențială, careia, prin Constituție, îi este conferit un rol de arbitru, a abdicat de la datorie. Președintele s-a făcut pur și simplu că plouă, pregătindu-și un discurs despre „laptele și cornul”. Dar cu nici o referire la condiția mizerabilă în care trăiesc dascălii. În timp ce Guvernul dă din colț în colț, opoziția încearcă să obțină capital electoral pe seama acestei situații nenorocite. Să le reamintim domnilor din PNL și PD că, atunci când s-au aflat la guvernare, au procedat la fel. Oare de ce nici un ministru al Învățământului, din nici un guvern, nu a fost capabil să bată cu pumnul în masă și să obțină condiții echitabile pentru dascăli? Dar, pentru a mă întoarce la putere, umilirea excesivă a dascălilor îi poate aduce o căruță de voturi negative în alegeri. În felul acesta, compromițând sistemul de învățământ, nu facem altceva decât să sacrificăm viitorul acestei țări.

ION BARBU

